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結婚に対する意識（全国）

● 未婚者のうち、８～９割はいずれ結婚するという希望を持っている。
● 若者が結婚しない理由は、

・ 第1位 ： 男性・適当な相手にめぐりあわない 女性・適当な相手にめぐりあわない
・ 第2位 ： 男性・まだ必要を感じない 女性・自由さや気楽さを失いたくない
・ 第3位 ： 男性・結婚資金が足りない 女性・まだ必要を感じない
・ 第4位 ： 男性・自由さや気楽さを失いたくない 女性・趣味や娯楽を楽しみたい
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① 異性との出会いの機会がない（少ない）

② 異性とうまく付き合えない

③ 結婚より仕事や遊びの優先順位が高い

④ 非正規等による雇用の不安定

⑤ 収入が少ない

⑥ 仕事が忙しすぎる

⑦ 結婚を望まない

⑧ その他

⑨ 未回答

結婚に対する意識（徳島県）

出典：「結婚・子育てに関するアンケート調査」R1.5実施

結婚しなかったり、結婚が遅くなる理由

● 未婚化・晩婚化が進む中、結婚しなかったり、結婚が遅くなる理由
・1位 ： 結婚より仕事や遊びの優先順位が高い ・5位 ： 異性とうまく付き合えない
・2位 ： 異性との出会いの機会がない（少ない） ・5位 ： 非正規等による雇用の不安定
・3位 ： 収入が少ない
・4位 ： 結婚を望まない
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理想とする子ども数と、予定する子ども数（全国）

● 理想とする子供数に比べ、実際に予定する子供数が下回る調査結果がある。
● その理由は、
・第1位：子育てや教育にお金がかかりすぎるから
・第2位：高年齢で生むのはいやだから
・第3位：欲しいけれどもできないから
・第4位：これ以上育児の心理的、肉体的負担に耐えられない
・第5位：健康上の理由から

平均理想子供数と平均予定子供数の推移 妻の年齢別にみた、理想の子供数を持たない理由

出典：国立社会保障・人口問題研究所「第15回出生動向基本調査(2015年」
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① １人 ② ２人 ③ ３人 ④ ４人 ⑤ ５人以上 ⑥ ０人 ⑦ 未回答

理想とする子ども数と、予定する子ども数（徳島県）

● 本県で、理想とする子供数は２．６５人。 実際に予定する子供数は１．８９人。
● 理想とする子ども数を、予定する子ども数が下回る理由
・第1位：子育てや教育にお金がかかりすぎるから ・第5位：子どもがのびのびと育つ社会環境でないから
・第2位：自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから
・第3位：年齢や健康上の理由から
・第4位：これ以上育児の心理的、肉体的負担に耐えられない
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① １人 ② ２人 ③ ３人 ④ ４人 ⑤ ５人以上 ⑥ ０人 ⑦ 未回答

理想とする子供数 （平均２．６５人）

予定する子供数 （平均１．８９人）
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① 子育てや教育にお金がかかりすぎるから

② 自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから

③ 家が狭いから

④ 年齢や健康上の理由から

⑤ 欲しいけれどもできないから

⑥ これ以上、育児の心理的、肉体的負担に…

⑦ 配偶者の家事・育児への協力が得られないから

⑧ 子どもがのびのびと育つ社会環境でないから

⑨ その他

⑩未回答

理想とする子供数を予定する子ども数が下回る理由

出典：「結婚・子育てに関するアンケート調査」R1.5実施 ４



子どもとの時間、親の介護・自己実現の時間の確保 行政に望む子育て支援（徳島県）

● 子どもとの時間や親の介護、自己実現のための時間がとれているか
・とれている ４５．４％ ・とれていない ４８．０％

● 行政に望む子育て支援策
・第1位 ： 仕事と子育てが両立できる職場環境の整備 ・第4位 ： 休日・夜間保育の実施・充実
・第2位 ： 保育料の減免 ・第5位 ： 病児・病後児保育の実施・充実
・第3位 ： 保育所や幼稚園での延長保育の実施・充実 ・第5位 ： 家で子育てしている人への支援、サービス充実
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① 保育料の減免

② 保育所や幼稚園での一時預かりの実施・充実

③ 保育所や幼稚園での延長保育の実施・充実

④ 休日・夜間保育の実施・充実

⑤ 病児・病後児保育の実施・充実

⑥ 地域子育て支援拠点の整備・充実

⑦ 乳幼児医療の拡大

⑧ 家で子育てをしている人への…

⑨ 経済的困窮や厳しい家庭環境への支援

⑩ 放課後児童クラブの整備・充実

⑪ 仕事と子育てが両立できる職場環境の整備

⑫ その他

⑬未回答
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① とれている ② とれていない ③ 未回答

子どもとの時間や親の介護、自己実現のための時間が十分にとれているか 行政に望む子育て支援策

出典：「結婚・子育てに関するアンケート調査」R1.5実施
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